

# NAŠE MORE

Dr. IVO SUPILO

Naše plavo, čisto, bistro, svježje i mirisavo more! Njegov široki i beskrajni horizont, po kojemu čovječji pogled mirno šeta i bez zastoja prodire u daljine, kao da gleda u bezgranični svemir. Kad je bez vjetra mirno, slično je golemom zrcalu, u kojem se ogleda nebo sa svojim suncem, mjesecom i zvijezdama. A kad pod silnim vjetrovima pobijesni, baca se ogromnim va-



*Čitaonica Kluba pomoraca*

lovima i bijelom pjenom, kao da je razjareno na vjetrove, što ga uznemiruju. Uvijek veličanstven prizor, kojemu rijetko gdje ravna ima. Možemo biti i jesmo ponosni sa našim morem.

More nam je izvor života, zdravlja, snage i najbolje i najzdravije hrane. Ono nam je izvor najživlje radosti i veselja. U moru se kupamo, da se osvježimo, da ozdravimo i da se učvrstimo. Po njemu se u čamcima šetamo i veslamo, po njemu na brodovima plovimo po svijetu, preko mora trgujemo i dobre zarade stičemo. Preko mora se upoznajemo sa čitavim svijetom i sa najboljim ljudima — sa pomorcima, — sa ljudima bistra uma, jaka duha i volje, sa ljudima koji se ne plaše, nego hrabro srću u borbu i u borbi rade i stvaraju divna djela.

Ovo malo posve običnih riječi — jedva ako su prizvuk riječi i misli, koje bi bile kadre, da barem donekle izraze bitnost i značaj mora.

Naši pređi u drevnim davninama, koji su osnovali i s vremenom izgradili ovaj mali grad, bili su tihi i nepoznati geniji uma i duha, kad su među ovim hridinama i pod ovim strmim brdovim izabrali — kao najzgodnije — mjesto gdje će se stalno nastaniti i urediti svoj dom — za življenje, za rad i napredak, i za stvaranje.

U izboru se nijesu prevarili, i u zamisli rada, napretka i stvaranja nijesu podbacili ni osnivači ni njihovi potomci. To je sjajno i slavno dokazala duga prošlost ovoga grada.

Dubrovnik je po osnutku ove naše Države velikim i ne samo velikim nego i najvećim udjelom pomogao stvaranju i razvitku naše jugoslovenske mornarice. Dubrovnik je radosan i ponosan, što je mogao da to učini.



*Pogled na zgradu Kluba pomoraca „Miho Pracat“*

Dubrovnik sa iskrenim zadovoljstvom gleda velik i krasan napredak jugoslovenske mornarice. Ide taj razvoj sigurnim i snažnim koracima naprijed. Već danas naša mornarica zauzimalje ugledan položaj među svjetskim mornaricama, doduše ne toliko po svojoj veličini, nego mnogo više po svojoj kvalitetnoj vrijednosti. A to je glavno. Naročito u pomorskom svijetu se u prvom redu i najviše cijeni kvaliteta mornarice. Naši pomorci — kako ranije uvijek tako i danas spadaju među najbolje i najpouzdanije pomorce na svijetu.

Ali ne smijemo samo pasivno iskorišćavati prošlost i ono što nam je ona namijenila i prekrasne prirodne vrijednosti, — nego moramo pregnuti, da historijske i prirodne vrijednosti Dubrovnika iskorišćavamo aktivno, dakle da ih iskorišćavamo u stvaranju novih vrijednosti i novih uslova za razvitak i napredak, u svakom mogućem smjeru.

Dubrovački pomorci svjesni ovih istina i potreba već su postavili solidan temelj organizaciji pomorskog ljudstva, i time što su ustrojili Klub pomoraca — »Miho Pracat«. U Klubu su začlanjeni svi pomorci i prijatelji našega mora iz Dubrovnika i okolice, pa i drugih pomorskih mjesta na našem Primorju. Klub ima svoje statute, u kojima je propisano, koja je zadaća i svrha Kluba, koja mu je djelatnost i koja su sredstva.

Organizacija Kluba je stručna, naravski, u skladu sa našim Zakonima o stručnoj i socijalnoj organizaciji kako našeg pomorstva uopće tako i čitavog našeg naroda. Kad sve to znamo i već imamo ovaj Klub pomoraca, tad je dužnost svih naših pomoraca i svih onih, koji su po svojem zvanju i zanimanju direktno vezani sa pomorstvom, da se učlane u Klub, ili da Klub podupru koliko i kako bolje znaju i mogu. Klub se nalazi još u svojim početcima, premda ima već lijepo uređene prostorije, potrebne novine i stručnu knjižnicu, ali treba da Klub dalje napreduje i da se razvije u velik i moćan Klub, koji će biti u stanju, da potpuno odgovori svojoj zadaći i da ostvaruje svoje ciljeve, a to će naravski biti od koristi čitavom našem pomorstvu.

Među sredstvima klubske djelatnosti, kako je to propisano u klubskom pravilniku, nalazi se izdavanje klubskog stručnog časopisa.

To je ovaj časopis pod značajnim imenom — »Naše more«. Ovo je prvi broj. Opremljen je kao početak, prema mogućnostima, kojima se je raspolagalo. U svakom pothvatu treba započeti, jer bez početka nema nikad ništa. Treba mnogo ljubavi i dobre volje za stvar, treba mnogo dobronamjernog nastojanja, mnogo smišljenog rada i požrtvornosti oko uređivanja i izdavanja časopisa. U Dubrovniku i u ostalim našim pomorskim mjestima ima vrsnih pera, da stručno i praktično pišu o pomorskim pitanjima. Mi apeliramo na njih, da nam dođu u susret i naš časopis podupru svojim vrijednim napisima iz pomorske struke. Apeliramo i na ljubitelje mora i pomorstva, ma gdje se oni nalazili, da časopis pomognu i time doprinesu svoj obol na unapređenju našeg pomorstva i razvijanju ljubavi prema našem moru.



*Jedan ugodan kutić u klubu*